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                                   Co se stalo v roce 1920 

 

Jan Pavel II. 
 

Karol Józef Wojtyła byl od svého zvolení papežem 16. října 1978 známý jako 
Jan Pavel II. Od roku 1522, kdy se stal papežem Holanďan Hadrián VI., je 
poprvé na biskupském stolci muž bez italské národnosti. Papežové navíc 
pocházeli ze zemí hrajících významnou roli v evropské historii (Itálie, 
Francie, Německo, Portugalsko, Anglie…). Nikdy předtím se papežem nestal 
Slovan, ještě ke všemu ze země ovládané komunismem. Jeho zvolení 



překvapilo dokonce více než zvolení barevného kardinála. 
 
Narodil se ve Wadowicích, malém městě 50 kilometrů od Krakova, 18 května 
1920. Byl druhým ze dvou synů Karola Wojtyli a Emilie Kaczorowské. Jeho 
matka zemřela v roce 1929 na srdeční vadu. Jeho starší bratr Edmund byl 
lékař. V nemocnici, kde pracoval se od pacientů nakazil spálou a zemřel na ní 
v roce 1932. Jeho otec Karol byl kapitánem ve výslužbě u 12. pluku polské 
armády a jako úředník měl na starost nebojové složky armády. Jeho zbožnost 
se přenesla také na syna. V roce 1941 přišel mladý Karol i o něj. 
 
Po maturitě na gymnasiu se v roce 1938 přihlásil na Krakovskou Jagelonskou 
univerzitu (obor polská filologie) a večerní školu řečnictví. Student byl 
výborný, vynikal zejména v jazycích-latině, řečtině a němčině. Miloval sport, 
slabost měl pro kino a divadlo, ve škole prý hrál v deseti hrách hlavní role. V 
době nacistické okupace byla univerzita v roce 1939 uzavřena a Karol musel 
pracovat v kamenolomu (1940-1944) a poté v čističce vod, aby si vydělal na 
živobytí a zabránil tomu, být deportován do Německa. 
 
Patřil k duchovní skupině pěstující kult Panny Marie, královny Polska. V roce 
1942, vědom si svého poslání být kněz, začal s tajnými kurzy semináře v 
Krakově, u známého kardinála Adama Stefana Sapieha, arcibiskupa 
krakovského. Oba se podíleli na tajném vydávání falešných potvrzeních o 
křtu Židům na důkaz příslušnosti ke katolické církvi. Wojtyla pomáhal s 
ukrýváním, změnou identity a stěhováním. Současně byl Karel Wojtyla 
jedním z průkopníků „Rapsodického divadla“, také tajného. 
 
Po druhé světové válce pokračoval ve studiích v krakovském semináři, svého 
času byla znovu otevřená a na fakultě teologie Jagelonské univerzity, až do 
jeho kněžské ordinace v Krakově, 1. listopadu 1946. Brzy poté ho kardinál 
Saphiena poslal do Říma, kde zahájil doktorandské studium na koleji 
Angelikum pod vedením francouzského dominikána, Garrigou-Lagrange. Zde 
se naučil italsky a francouzsky. V roce 1948 dokončil doktorát z teologie s 
tezemi na téma víry v díle svatého Jana z Kříže. 
 
V roce 1948 se vrátil do Polska a byl vikářem na různých farnostech v 
Krakově. Od roku 1951, kdy znovu zahájil svá studia na teologii, byl 
kaplanem pro univerzitní studenty. V roce 1953 obhájil teze „O zhodnocení 
možnosti vybudování katolické etiky na základě Maxe Schelera“ na 
lublinlinské katolické univerzitě. Později se stal profesorem mravní teologie 
a sociální etiky ve velkém semináři v Krakově a na fakultě teologie v Lublinu. 
Titul profesor nebyl však v té době tak vysoký jako dnes. 
 



4. července 1958 byl papežem Piem XII. 
jmenován pomocným biskupem krakovským a 
vysvěcen 28. září 1958 ve wawelské katedrále 
v Krakově arcibiskupem Baziakem. Ve svých 38 
letech byl nejmladším biskupem Polska vůbec. 
V roce 1964 byl jmenován arcibiskupem 
krakovským a v květnu 1967 ho papež Pavel VI. 
jmenoval kardinálem. Částečně promlouval na 
druhém Vatikánském koncilu s důležitým 
příspěvkem promýšlejícím povahu Gaudim et 
spes a zasazoval se především o svobodu 
svědomí. Účastnil se také jako kardinál všech 
biskupských synod. Roku 1974 byl zvolen do 
„Konsilia“ – biskupské rady při stálém generálním sekretariátu. Roku 1977 
byl synodou zvolen do Konsilia opět a to si ho vybralo za svého předsedu. 
 
Pontifikát 
Od počátku jeho pontifikátu, tzn. 16. října 1978, kdy byl zvolen 264. papežem, 
nástupcem Jana Pavla I., vykonal papež Jan Pavel II. 95 pastorálních návštěv 
mimo Itálii a 141 po Itálii. Cestuje nejen po Evropě a Americe, ale navštívil 
také Pákistán, Japonsko, Nigérie, Rovníková Guinea, Nový Zéland, 
Šalamounovy ostrovy, Thajsko… Navštívil také 301 z 334 farností. Žádný z 
papežů před ním v takové míře necestoval a pro nemalé výdaje, spjaté s touto 
činností, musí Jan Pavel II. často čelit tvrzení, že finance tímto způsobem 
utrácené by se daly využít mnohem vhodněji, např. na podporu zemí třetího 
světa. 
 
 
Žádný jiný papež nevyšel vstříc tolika jednotlivcům jako Jan Pavel II.: více než 
16 milionů poutníků se účastnilo generálních audiencí, kterých bylo více než 
1000. Tento počet je bez všech dalších speciálních audiencí a náboženských 
ceremonií, více než 8 miliónů poutníků bylo přítomno jen během Velkého 
jubilea v roce 2000, a s miliony věřících se setkává během pastorálních 
návštěv po Itálii a ve světě. Při jedné z generálních audiencí málem přišel o 
život. 13. května 1981 jel jako obvykle v otevřeném autě davem, když ho 
zasáhly kulky Mehmeta Aliho Agcy. Okamžitě byl převezen do Gemilliho 
nemocnice, kde byl ještě téhož dne operován. Již v nemocnici atentátníkovi 
odpustil a pronesl za něj modlitbu. Agcy byl samozřejmě odsouzen na 
doživotí. Papež ho dva roky poté ve vězení navštívil. 
 
V souvislosti s Janem Pavlem II. rovněž nesmí být opomenuty početné 
návštěvy vládních osobností během 38 oficiálních návštěv a v 650 vládních 



audiencích a setkáních s hlavami států a během 212 audiencí a setkání s 
předsedy vlád. Navštívili ho 4 američtí prezidenti: Carter, Reagan, s nímž se 
společně zavázali pro mír a spravedlnost ve světě, Bush i Clinton, přijal Jásira 
Arafata, Šimona Perese, Benjamina Netanjahua, zná se s Alžbětou II. i 
prezidentem Kamerunu… 
 
Jan Pavel II. uctívá Pannu Marii. Pod pravým břevnem kříže v jeho erbu je 
velké M: Marie pod Kristovým křížem. Za svůj úkol papež považuje posílení 
disciplíny v církvi, bojuje za očistu a integraci učení. Na Zelený čtvrtek 1979 
rozeslal kněžím list, v němž potvrdil tradicí posvěcený obraz kněze a 
přikázal, aby byly kněžím nadále zamítány žádosti o dispens z celibátu.V 
říjnu 1982 dokonce požadoval po všech kněžích ve Věčném městě, aby nosili 
sutanu nebo tmavý oblek s kolárkem. Disciplínu uvnitř církve upevňuje s 
pomocí prefekta Kongregace víry, kardinála Josepha Ratzingera. Kongregace 
vydala např. instrukce k osvobozující teologii, dokument o homosexualitě 
nebo dokument odsuzující jakoukoli formu oplodnění ve zkumavce. 
 
Kromě disciplíny také neustále zdůrazňuje snahu o dosažení sjednocení 
všech křesťanů a zlepšení vztahů s židy, proto v roce 1983 navštívil kostel 
římské lutheránské obce a o tři roky později římskou synagogu. Nepřestává 
se zasazovat o řešení konfliktů mírovou cestou. Mírotvorná aktivita 
pontifikátu Jan Pavla II. byla korunována úspěchem již 27. října 1986, v 
podobě mírové modlitby představitelů všech náboženství v Assisi. S hlavou 
katolické církve se zde sešlo více než 150 zástupců 33 křesťanských církví a 
mezinárodních církevních společenství i s delegacemi židů, muslimů, 
hinduistů, buddhistů, šintoistů, sikhů, zarathruštrovců a přírodních 
náboženství ke společné modlitbě za světový mír. 
  

Konal 8 konzistoří, při nichž jmenoval 201 kardinálů. Papež Jan Pavel II. 
vystupuje velmi samostatně také při jmenování nových biskupů. V Itálii 



jmenoval do 3. července 1985 kardinálního vikáře diecéze Uga Polettiho do 
italské biskupské konference. Obešel tím personální návrhy většiny italských 
biskupů dávajících přednost osmi jiným kardinálům před Polettim s pověstí 
konzervativce. 
 
Také shromáždil 6 plenárních setkání kolegia kardinálů. V listopadu 1979 
svolal papež všech 130 kardinálů do Říma, aby s nimi prohovořil 
nejdůležitější vnitrocírkevní problémy. Tím vrátil apoštolskému kolegiu, 
které vlastně prozatím fungovalo jen jako papežské volební gremium, jeho 
původní funkci, tedy úlohu poradního orgánu. 
 
Dne 15. března 1983 vyhlásil papež u příležitosti 1950.výročí vykoupení 
lidstva Kristovou smrtí mimořádné „milostivé léto“. V roce 1988 Vatikán 
poprvé zveřejnil finanční zprávu za rok 1986. 25.12.1995 se poprvé objevila 
vánoční zpráva a požehnání Urbi et Orbi na internetu a 3. března 
následujícího roku byla zavedena internetová stránka Vatikánu. 
 
Papež také formálně odvolal odsouzení Galilea z roku 1633. V roce 1979 u 
příležitosti stého výročí narození Alberta Einsteina, řekl Jan Pavel II.: 
„Nemůžeme popřít, že Galileo rukou církve velmi trpěl.“ O dva roky později 
založil komisy, která měla záležitost zkoumat. 31. října bylo na shromáždění 
Papežské akademie věd oznámeno, že se Galileovi soudci dopustili 
„subjektivní chyby v úsudku.“ Později se vyjádřil i k problému 
pokřesťanšťování Ameriky: Mayové měli právo bránit svou kulturu, proto 
apeloval na vlády obou Amerik, aby se angažovali v ochraně jejich potomků. 
 
Papež Jan Pavel II zemřel 2.4.2005. Svatý otec zastával svůj úřad téměř 27 
let. 
 
 
 

 
Václav  Kubín 
Básník, literární vědec a editor se narodil 1. 3. 1920, 
jako nemanželský syn vyrůstal bez otce, jeho matka byla švadlenou. Byl 
manželem literární teoretičky Marie Kubínové. V rodišti Kubín vychodil 
obecnou a čtyřletou měšťanskou školu, pak se vyučil obchodním příručím. V 
letech 1936–1947 prošel několika zaměstnáními (živil se jako příručí, 
závozník, dělník aj.); roku 1943 byl totálně nasazen v Berlíně. Bez maturity 
na základě tzv. psychotechnické zkoušky byl roku 1947 přijat na 
Novinářskou fakultu Vysoké školy politické a sociální; absolvoval roku 1951 



(RSDr. roku 1953 disertační prací Jan Krejčí – novinář). Po studiích krátce 
působil na Akademii múzických umění jako lektor marxismu-leninismu, v 
letech 1953–1958 byl redaktorem v nakladatelství Svoboda, poté v letech 
1959–1962 absolvoval interní vědeckou aspiranturu (v oboru literární 
teorie) na Institutu společenských věd při ÚV KSČ. V letech 1962–1967 
pracoval v oddělení teorie v Ústavu pro českou literaturu; v této době se jako 
výkonný redaktor podílel na zrodu časopisu Estetika (1964). V letech 1968–
1971 byl znovu redaktorem v nakladatelství Svoboda, od roku 1972 až po 
odchod do důchodu v roce 1990 byl vedoucím redaktorem literární teorie v 
nakladatelství Československý spisovatel. 
Publikoval od roku 1962. Recenzemi, kritickými i teoretickými články a eseji, 
posléze však i beletristickými pracemi, postupně přispíval do Rudého práva, 
Tvorby, Impulsu, Světa práce, České literatury, Estetiky, Romboidu 
(Bratislava), Literárního měsíčníku aj. Pro své kratší příspěvky používal šifer 
VK, -vk-, vlk, -vkn-. 
V druhé polovině 60. let psal Václav Kubín recenze i kritické a teoretické stati 
o české i cizí beletrii, přičemž zvláštní pozornost věnoval science fiction. V 
70. a 80. letech se naproti tomu soustředil na činnost editorskou, v níž se 
zabýval výhradně poezií (především antickou, francouzskou a českou). Jeho 
ediční debut, rozsáhlá antologie Ars poetica, představuje bohaté pásmo 
výroků i úvah kritiků, teoretiků, filozofů, zejména však samotných básníků o 
básnické tvorbě. Ve svazku Velké milostné dvojice starověku překročil Kubín 
běžnou ediční praxi, když vkomponoval ukázky z antických epických skladeb 
do rámcujícího převyprávění jejich milostných příběhů. 
Poučen na teorii i na historii poezie vystoupil Kubín na počátku 80. let jako 
autor krátkých básnických útvarů. Pěstoval vážněji laděné lyrické prózy 
baudelairovského typu (Opačná znaménka), hravá poetická čtyřverší a 
osmiverší, rozvíjející odkaz Rimbaudův a Nezvalův (Mikrokaleidoskop, 
Verše neverše), zejména však tzv. metaforismy, kondenzované poetické 
výroky, které nevyvěrají z moralistní přísnosti, ale především z 
metaforického, lyricko-humorného nápadu a slovních hříček (Nápisy na zdi). 
Tuto vrstvu své tvorby objasnil teoretizujícím doslovem ke sbírce Med a jed 
metafor. Obecnější tvůrčí východiska i svůj vztah k slovesnosti vůbec pak 
projevil ve stati pojednávající o literatuře jako hře (in Literární sborník PNP, 
1982). 
Zemřel v Praze 26. 9. 2007 



Prohibice v Americe: Namísto zlepšení morálky přinesla narůst 
kriminality 

Velká prohibice v USA měla za cíl snížit výrobu, distribuci a spotřebu 
alkoholu, jakožto zdroje zla. Jak tvrdili američtí mravokárci. Prohibice 
v Americe trvala od 17. ledna 1920 až do 5. prosince 1933 a ve skutečnosti 
napáchala více škody než užitku. A ve skutečnosti nebylo nikdy zakázané 
alkohol pít, jen vyrábět, distribuovat nebo prodávat. Ale hezky popořadě… 

 

Proč byla ve Spojených státech amerických zavedena prohibice? 

První hlasy volající po zákazu prodeje a užívání alkoholu se v USA začaly 
ozývat v průběhu 19. století. Stály za nimi v první řadě různé náboženské 
spolky a uskupení. Alkohol dle nich kazil morálku, rozvracel rodinu a vůbec 
byl zdrojem všeho špatného ve společnosti. 

Zastánci (přezdívaní wets) a odpůrci (drys) prohibice proti sobě často 
vystupovali. Pravda je ta, že v roce 1830 průměrný Američan zkonzumoval 
necelé dvě lahve kořalky týdně. To je zhruba třikrát víc, než kolik jich vypil 
za týden v roce 2010. 

Historie prohibice v USA 

Úvodním krokem k vyhlášení prohibice byla ratifikace 18. dodatku Ústavy 
dne 16. ledna 1919. Dodatek vstoupil v platnost o rok později – 17. ledna 



1920. Osmnáctý dodatek spolu s Volsteadovým zákonem (Volstead Act) 
zakazoval výrobu, distribuci, import a export veškerého alkoholu s výjimkou 
toho užívaného k náboženským obřadům. Tím bylo myšleno v první řadě 
víno. Není překvapivé, že se přes náboženské obřady obcházel zákon a víno 
se konzumovalo v jisté míře i nadále. 

K částečnému zrušení prohibice došlo 22. března 1933, kdy 
prezident Franklin Roosevelt uvedl v platnost Cullen-Harrisonův zákon 
(Cullen–Harrison Act). Ten legalizoval pivo s objemem alkoholu do 3,2 % 
a obdobně silné víno. K úplnému zrušení prohibice došlo ratifikací 
21. dodatku Ústavy dne 5. prosince 1933, v důsledku kterého mohly 
jednotlivé státy USA alkohol legalizovat. 

Poslední baštou prohibice v Americe bylo Mississippi, kde byl alkohol 
zakázán až do roku 1966. 

Důsledky prohibice v Americe 

Vyhlášení prohibice v USA znamenalo obrovský nárůst výroby a distribuce 
nelegálního alkoholu a rozkvět mafie, která měla celý proces pod palcem. 
Účinek byl tedy přesně opačný, než se očekávalo, když se vyostřil boj 
konkurenčních gangů. 

Ústřední postavou jednoho z nich byl chicagský gangster Al Capone, později 
známý svým pobytem v legendární věznici Alcatraz. I on stál za výrobou 
nelegálního alkoholu přezdívaného moonshine, jeho importem ze zahraničí 
a provozováním tajných barů, kde chlast tekl proudem. Samotnému Al 
Caponovi se zločiny související z alkoholem nepodařilo dostatečně prokázat, 
a tak se za katr dostal díky daňovým únikům. 

Problém podomácky vyráběného alkoholu spočíval rovněž v jeho často 
mizerné kvalitě. Řada lidí oslepla nebo se alkoholem otrávila. Někteří 
uživatelé alkoholu přešli na mnohem silnější drogy. 

Zajímavosti o prohibici v USA 

Zatímco před zavedením prohibice utratil průměrný Američan za 
alkoholické nápoje 17 dolarů ročně, v roce 1930 to bylo již 35 dolarů. Za 
nárůst může vyšší cena nelegálního alkoholu, nikoliv inflace. Celý průmysl 



kolem ilegálního alkoholu se odhadoval na zhruba 3 miliardy nezdaněných 
dolarů ročně v celých Spojených státech. 

Jen gangster Chester Le Mare z Detroitu si dokázal pašováním alkoholu ročně 
přivydělat 215 milionů dolarů. 

Některé z barů, které v době prohibice v USA fungovaly nelegálně, dodnes 
existují. Samozřejmě už jsou legální. Jde například o podniky 21 
Club a Landmark Tavern v New Yorku nebo The Green Mill v Chicagu. 
Tajným barům se přezdívalo speakeasies – to proto, že jste se za zamčené 
dveře dostali až po vyslovení tajného hesla. Jen v New Yorku bylo takových 
podniků přes 30 000 

 

 
Lední hokej na Letních olympijských hrách 1920 
 

1. mistrovství světa v ledním hokeji 
probíhalo v rámci VII. olympijských her ve 
dnech 23.–30. dubna 1920 v hale Palais de 
Glas v Antverpách v Belgii. Lední hokej se 
tak poprvé a zároveň naposled představil 
na letní olympiádě. Od roku 1924 se 
hokejový turnaj hraje na zimní olympiádě. 
V roce 1982 byl dodatečně prohlášen za 1. 
mistrovství světa. 

 

 

 
 
Bombový útok na Wall Street 

Bombový útok na Wall Street se odehrál 16. 
září 1920 ve 12:01 na ulici Wall Street 23 
ve Finančním distriktu na Manhattanu ve 
městě New York. Exploze zabila 38 lidí (30 
zemřelo přímo na místě výbuchu). Zraněných 
byly stovky. Případ nebyl nikdy vyřešen, ačkoliv 
se řada historiků domnívá, že za útokem mohli 



stát galleanisté (skupina italských anarchistů), nicméně v podezření byli i další 
lidé mimo okruh těchto podezřelých.  
 

V poledne 16. září 1920, v okamžiku, kdy na místě bylo velké množství 
úředníků, makléřů a zaměstnanců finančních institucí, kteří šli na oběd, 
došlo před budou banky J.P. Morgan & Co. na Wall Street k výbuchu nálože, 
která byla umístěna ve voze taženém koňmi. Okamžitě zemřelo 30 lidí a 
více než 300 bylo zraněno. Vedoucí zaměstnanců firmy J.P. Morgan William 
Joyce, který seděl u předního okna u ulice byl rovněž mezi mrtvými. Junius 
Morgan syn finančníka J. P. Morgana byl mezi zraněnými. 
 

Záchranářské práce na místě výbuchu 

Mezi mrtvými a zraněnými bylo velké množství mladých lidí; poslíčci, 
stenografové, úředníci a makléři. Výbuch způsobil značné škody v řádech 
milionů dolarů, rovněž byla velmi poničena budova J.P. Morgan & Co. Po 
výbuchu byly zranění odváženi do nemocnic, k tomuto účelu byla policisty 
zabavena soukromá vozidla. Následkem výbuchu byla okamžitě uzavřena 
burza New York Stock Exchange.  

Na následném vyšetřování se podílela newyorská policie, Bureau of 
Investigation (předchůdce později založeného The Federal Bureau of 
Investigation, česky Federální úřad pro vyšetřování) a Tajná služba 
Spojených států amerických. Byly vyslechnuty stovky lidí, kteří se na místě 
činu nacházeli před explozí, během ní a po ní, nicméně výslechy nepřinesly 
hodnotné informace. 

Ačkoliv se pachatele nikdy nepodařilo vypátrat, 
tak se dnes soudí, že za útok stála skupina 
anarchistů, kteří byli přívrženci italského 
anarchisty Luigiho Galleaniho, který byl 
v červnu 1919 deportován do Itálie. Důvodem je, 
že krátce předtím, než bomba explodovala, byl 
do poštovní schránky na rohu Cedar Street 
a Broadwaye umístěn anonymní dopis, který zněl ve znění: "Pamatujte, 
nebudeme to dále trpět. Propusťte politické vězně, nebo jistě zemřete. 
Američtí anarchističtí bojovníci." Navzdory tomuto dopisu se pachatele 



nepodařilo odhalit. Dalšími možnými 
podezřelými byla Americká komunistická 
strana a dokonce i samotný Vladimir Iljič 
Lenin.  

Stopy po výbuchu na fasádě budovy 23 
Wall Street. Do současnosti jsou na fasádě 
budovy na ulici Wall Street 23 vidět stopy 
po výbuchu.  

 

 
 

                     Plánované akce na měsíc únor 
 

 

Seznam akcí za službu „DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
POSTIŽENÍM“  

 Oslava svátků a narozenin 
 Návštěva „Sociálně terapeutické dílny“ – Zahrada Kladno 
 Valentýnské posezení 
 Návštěva pedikérky v zařízení 
 Návštěva restaurace či cukrárny 
 Výlety do okolních měst spojené s nákupy 
 Zaměstnávání klientů v AP&P, aktivizace klientů dle programu 
 Setkání s klienty   
 Měsíční individuální posezení, plnění individuálních plánů  
 Nabídka aktivizačních činností – hraní společenských her, výtvarné 

činnosti, ruční práce, apod.  
 Realizace individuálních procházek po městě a parku  
 Procvičování dovedností uživatelů 
 Nácvik sociálního učení – program zaměřený na vaření, pečení, smažení, 

na správné stolování 
 Upevňování sociálních dovedností v rámci sociálního učení – individuální 

nákupy  
ve Smečně (dle přání uživatelů) 



Seznam akcí za  službu ,, CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ“ 

 Oslavy svátků a narozenin 
 Oslava svatého Valentýna 
 Výlet na Kladno – Kočičí kavárna 
 Návštěva restaurace 
 Ind. nákupy 
 Zájmové činnosti 
 Vyšívání jarních ubrusů 
 Ruční práce 
 Návštěva divadla ve Slaném 
 Vycházky do Štemberka a do Smečna 

 

 

Seznam akcí za službu „DOMOV PRO SENIORY“ 

 Cestománie 
 Cvičení pro seniory 
 Individuální posezení s klienty 
 Návštěva kadeřnice 
 Návštěva pedikérky 
 Hraní společenských her 
 Poslech hudby 
 Procházky v areálu domova 
 Procvičování jemné motoriky 
 Cvičení na židlích, pohybové hry s Karlem 
 Procvičování paměti 
 Kinokavárna 
 Masopust v Domově 

 

 

 

 



Lednové akce za službu „DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
POSTIŽENÍM“   

 

Prezidentské volby 2023 

Cílem Domova pro osoby se zdravotním postižením je poskytovat 
individuální podporu  
při naplňování volebního práva uživatelů. To znamená, že prvotně jsou 
osloveni svéprávní uživatelé a uživatelé, kteří jsou omezeni ve svéprávnosti. 
Posléze pracovníci napomáhají těmto uživatelům, aby porozuměli volbám, 
zkrátka dokázali se dobře orientovat v této problematice. Pracovníci vždy 
poskytují informace ve snadném jazyce, přičemž jim napomáhá metodický 
návod v obrázkové formě pro příslušné volby.  

V prvním kole prezidentských voleb odvolilo 9 % uživatelů, v druhém 11 % 
uživatelů. Uživatelé, kterým to jejich zdravotní stav dovolil, zamířili směrem 
do volební místnosti  
na Městský úřad Smečno. Pro ostatní uživatele bylo dojednáno hlasování do 
přenosné volební schránky. Pro tyto účely byla připravena provizorní 
volební místnost, která byla vybavena přenosnou zástěnou, aby vždy byla 
zajištěna tajnost hlasování.  

                                                                            za poskytovanou službu - DOZP 

     
                       

 

Lednové akce za službu „CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ“ 

 

Měsíc Leden proběhl u nás ve znamení poklidu a odpočinku po vánočním 
shonu. Tento měsíc jsme pracovaly z domova práce bylo dost v podobě 
malování tašek. Byly jsme fandit na basketbalovém utkání místního klubu BC 
Slaný. Absolvovaly jsme spoustu procházek po okolí Slaného sem tam 
zakončené kávičkou nebo nějakou dobrotou v cukrárně či restauraci. 

                                                                                                             Děvčata z CHB1   



Leden nám utekl v celku rychle. Hned v prvním týdnu jsme odstrojili 
stromečky a uklidili veškerou vánoční výzdobu. Během měsíce jsme také 
měli běžné lékařské prohlídky. 

Počasí nám přálo tak jsme chodili na pravidelné procházky. 

14.1. jsme se vydali společně s kamarády s CHB 1 do restaurace na Zimáku, 
kde jsme si dali výborný oběd a nealko pivo. Moc jsme si všechny pochutnaly. 
Po obědě jsme poseděly a protože bylo hezké počasí tak cestu domů, jsme si 
zpříjemnily ještě delší procházkou. Celé odpoledne bylo moc fajn, tak jsme se 
domluvily že si to určitě zopakujeme. 

Při mrazivých dnech jsme doma v teple hrály karty, vyplňovaly tajenky a 
malovaly novou zimní dekoraci. 

Společně jsme vytvořily pletený věnec z mušlí na výzdobu chodby. 

                                                                                                           CHB 2 

 

 

Letošní ohňostroj byl krásný i když jsme ho sledovali z našeho sídliště. 
Rachejtle a dělobuchy jsme si užili dostatečně v naší ulici. Na Kladně jsme si 
ještě prohlédli jejich vánoční stromek, kluziště a prošli jsme si vyzdobenou 
zámeckou zahradu. Bylo to tam moc hezké. Udělali jsme si krásné fotky u 
výzdoby, kterou ve Slaném nemáme. Procházka to byla krásná a na leden 
bylo počasí super. Tuto naší neplánovanou vyjížďku jsme zakončili v kavárně 
Bez Konce. Úžasné posezení, obsluha byla super a káva se zákuskem parádní. 
Návštěvu vřele doporučujeme moc příjemné prostředí a ceny dobré. 
Obslouží vás tam klienti ze Zahrady.  

V půli měsíce jsme navštívili divadlo ve Slaném společně s CHB 4.Na 
programu byla pohádka“ Jak se Honza naučil bát“. Klientky byly spokojené. 

Ve Slaném jsme také ještě navštívili restauraci Staré Slaný. Oběd byl výborný 
tak jako obsluha. Je nám líto, že tato restaurace bude zavírat.  



Aby se nám v tom novém roce lehce a pohodlně chodilo vyšli jsme si na 
pedikúru, abychom byli krásné nechali jsme si udělat účesy. No prostě jsme 
do toho šlápli. Naše předsevzetí pravidelný pohyb jak chůzí, tak cvičením.  

                                                                                                                                       CHB 3 

 

 

A je tu nový rok, co nás v něm čeká??? Určitě se budeme více pohybovat po 

svátcích, váha nám ukázala kila navíc ☹ a máme v plánu jezdit na výlety  

Hned na začátku měsíce jsme si opět došly na pedikúru, tam se vždy těšíme, 
je to tam příjemné. Na Tři krále jsme si uklidily vánoční výzdobu. 

První výlet byl na Kladno. Navštívily jsme zámeckou zahradu, kde byly ještě 
vánoční světýlka, koukaly jsme na děti, jak bruslí, a zašly jsme do Kavárny 
Bez konce, kde jsme si objednaly kávu a zákusek, moc se nám tam líbilo. 

V prvním lednovém týdnu nám udělaly velkou radost nové úžasné postele, 
které jsme si moc přály. Do úložných prostor se nám vešla spousta našich 
osobních věcí a na vysokých matracích se nám krásně spí. 

V polovině měsíce nás opět navštívila paní kadeřnice a upravila nám vlasy. 

Rády navštěvujeme divadlo ve Slaném a tak jsme vyrazily na pohádku 

„Jak se Honza učil bát“. Představení se nám moc líbilo a tak bychom se chtěly 
příští měsíc jít podívat na pohádku „Čert a Káča“. 

I v tomto měsíci nám vyšel společný oběd, zašly jsme do oblíbené restaurace 
Staré Slaný, vzaly jsme sebou i CHB3 a CHB1. Všichni jsme si moc pochutnaly. 
Pomalou procházkou domů a byly jsme pozvány na odpolední kávu na CHB3, 
pohostily nás a povídaly jsme si a den to byl opravdu příjemně strávený. 

Dny, kdy pro nás nebylo příznivé počasí, sněžilo a chodníky byly namrzlé, 

jsme se věnovaly ručním pracím, které nás baví. A tak jsme háčkovaly, 
vyšívaly a malovaly.  

Těšíme se další společné procházky a výlety, snad nám bude počasí přát. 

                                                                                                                                       CHB 4 



NÁVŠTĚVA MĚSTSKÉHO KINA VE SLANÉM 

Máme po svátcích, které jsme si užili naplno a je tady opět Nový rok a my 
jsme zase o rok starší. 

 Pranostika říká:,, Na Nový rok o slepičí krok ´´ a tak jsme zpozorovali, že se 
nám dni začaly pomalu prodlužovat.  

Příchod Nového roku jsme oslavili, připili na zdraví a naplánovali jsme si 
výlet do kina do Slaného a to jsme si také splnili.  

V lednu jsme chodili na vycházky zasněženou krajinou, protože nám napadl 
očekávaný sníh, který máme rádi. Krmili jsme na zahradě ptactvo, které 
bylo velice rádo za naše lojové koule a semínka a z okna jsme pozorovali, 
jak jim chutná. 

Do kina jsme vyrazili dříve, abychom stihli ještě cukrárnu a na pohádku, 
Kocour v botách´ jsme se těšili. Oděvy jsme si uložili v šatně, pohodlně jsme 
se usadili a užívali si film. Velice se nám líbil, pobavili jsme se, odpočinuli a 
doma jsme kreslili postavičky, které jsme si zapamatovali. Již se těšíme na 
další program v kině. 

                                                                                                                              CHB Přelíc 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lednové akce za službu,, DOMOV PRO SENIORY“ 

Nový rok jsme zahájili krásnou oslavou. Ve středu 4. 1. 2023 jsme měli tu 
čest, poblahopřát panu Karlu Klímovi k jeho stým narozeninám. Nejdříve 
přišla nejbližší rodina a v 13 30 hod přijel pan ředitel s panem starostou 
města Smečna Tomášem Burdou. V kuchyni nám připravili občerstvení, 
chlebíčky, dort, roládu, kávu a šumivé víno. Přejeme do dalších let mnoho 
zdraví a spokojenosti. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

Blahopřejeme Všem klientům 
k životnímu jubileu 

  


